
Activité découverte par les sens : Le toucher 

 
Animation réalisée par Anne Martin (contact@fermedelaguilbardiere.fr), 
agricultrice à la ferme pédagogique de la Guilbardière : 
http://www.fermedelaguilbardiere.fr/ 
 
 

OBJECTIFS : 
- Faire appel aux sens pour découvrir les problématiques des semences paysannes au Brésil et en France.  
- approcher et échanger sur l’agro-écologie 
- mettre en évidence les liens entre nos agricultures 
 
OUTILS :  
- Boites à toucher avec des graines ramenées du Brésil et des graines de  chez moi 
- Frise sur l’agro écologie élaborée par une association Brésilienne 
 
 
Déroulement de l’activité : 
  
- Chacun touche les graines en silence 
- Confrontation de ce que l’on identifie comme graines. 
- Ouverture des boites et tri des graines  
- Reconstitution de la frise 
 
  
Voici une liste de questions ou de thèmes à aborder en regardant 
dans les boites : 
 
1/ Sur les spécificités des plantes Brésiliennes et Européennes 
- quelles sont les graines du Brésil et celles de France ? 
- Quelles sont celles que l’on trouve dans les 2 pays ? 
 
2/ Sur l’importance de la sélection participative et des banques de 
semences là-bas et ici 
- Quelles sont les incidences de la sélection maitrisée ou pas par les 
paysans ? 
 
3/ Sur les conséquences de l’utilisation du soja pour l’élevage chez 
nous et du bioéthanol  
- Comment peut –on faire ici pour se passer du soja ? 
- Comment faire pour se passer des biocarburants ? 
 
4/ Sur l’agro écologie 
- Comment associer là-bas et ici les plantes pour se passer 
d’engrais? 
- L’intérêt des graminées et des légumineuses pour le sol et les 
animaux. 
- Proposer de reconstituer la frise donnée par une association 
brésilienne. 
 
 
 
Autres animations : préparer des boites à dégustation avec des jus du Brésil et de France (jus d’orange, de 
mangue, douceur d’avocat, jus de poire et jus de pomme) 
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